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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_B7_A5_c77_645356.htm 一、填空题（每空1分，共10分

） 1、属概念与种概念内涵和外延之间的反变关系，是对概

念进行____________和___________的逻辑根据。 2、“并非

只有p，才q”这一逻辑形式的常项是_________________

、__________________。 3、任何概念都有两个逻辑特征，

即 __________________和_____________________。 4、判断

是的思维形式。 5、论证是由_____________、____________

、___________三个部分组成 二、单项选择题（每小题2分，

共10分） 1、若“A可以分为B,C,D”是一个正确的划分,则B

和C的外延一定是（）。 A、矛盾关系 B、反对关系 C、交叉

关系 D、属种关系 2、“中国人是勤劳勇敢的”这一判断的主

项“中国人”是（） A、集合概念 B、非集合概念 C、负概念

D、单独概念 3、如果“所有的a是b，所有的b是a”，则a与b

之间具有（ ）关系 A、全同 B、真包含于 C、交叉 D、真包

含 4、下列判断主谓项均周延的是（） A、有的农民是科学家

B、有的青年不是党员； C、任何真理都不是教条 D、所有团

员都是青年； 5、与“并非被告既收受贿赂，又玩忽职守”

有等值关系的判断有（）。 A、被告既没有收受贿赂，也没

有玩忽职守 B、被告或者收受贿赂或者玩忽职守 C、被告或

者没有收受贿赂或者没有玩忽职守 D、如果被告没有收受贿

赂，那他就是玩忽职守了 三、双项选择题（每小题3分，共15

分） 1、下列对概念限制错误的是（）。 A、判断限制为概念

B、演绎推理限制为三段论 C、论证限制为论题 D、复合判断



限制为负判断 2、下列属于错误限制或错误概括的是（） Ａ

、动物→哺乳动物→鲸 Ｂ、关系判断→简单判断→复合判断 

Ｃ、大学→北京大学→北京大学历史系 Ｄ、黄铜→金属→元

素 Ｅ、科学家→物理学家→爱因斯坦 3、一个演绎推理，如

果推理无效，则（）。 A、推理形式错误 B、结论肯定虚假 C

、结论可能虚假 D、前提不真实 4、下列判断谓项周延的有（

） A、思维规律不是主观臆造的 Ｂ、思维规律是有客观性的 

Ｃ、有的花不是香的 D、有的花是不香的 Ｅ、学校都是教育

机构 5、“我们不靠天吃饭，而靠天吃饭是做自然界的奴隶

，所以，我们不做自然界的奴隶。”这个三段论（ ） A、犯

小项不当周延的逻辑错误 B、犯大项不当周延的逻辑错误 C

、犯中项不周延的逻辑错误 D、违反“前提中不周延的大项

和小项，在结论中也不得周延”的规则 100Test 下载频道开通

，各类考试题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


